
 

❖ Généralités :  

❖ Alimentation :  

➢ Herbivore stricte. 
➢ Les dents poussent en continu (Ex : les incisives peuvent prendre 10 à 12 cm par 

an !) 
➢ Pour les user, il doit consommer quotidiennement des aliments fibreux et durs, au 

risque de souffrir de troubles dentaires et digestifs. 
➢ Abreuvement (eau fraîche) à volonté : 50-150 mL/Kg par jour : variable en fonction 

de la présence de végétaux verts (frais) dans la ration. 
➢ Une eau pauvre en calcium (<100mg/L) est recommandée pour éviter les 

pathologies urinaires (ex: MontRoucouls / Volvic). 
/!\ Les biberons sont à proscrire /!\ 

3 types dÕaliments par ordre de prioritŽ :   
➢ Foin / Herbe : 80 % des apports alimentaires 

Bonne qualité = bien sec, de couleur verte et d’odeur agréable.  
A donner à volonté, mais donner en plusieurs fois dans la journée pour stimuler 
l'appétit. 
Les foins de légumineuses (luzerne, trèfle) sont à éviter car ils ont une teneur 
excessive en calcium.  
Les foins de graminées sont préférables.  
Si le lapin peut brouter de l’herbe à l’extérieur, c’est l’idéal. 

Si votre lapin refuse son foin : une consultation chez votre vétérinaire est recommandée. 

➢ Les végétaux verts : variés, frais, nettoyés 

MON LAPIN (Oryctolagus cuniculus)

Longévité 8-12 ans 

Poids adulte Extra-nain : < 1kg   
Nain : 1-1.5 Kg  
Standard : 1,5 - 3 Kg  
Géant : 3-10 Kg 

Mode de vie Crépusculaire

Température corporelle 38 à 39,5 °C

Reproduction Maturité sexuelle :  
4 - 6 mois (races géantes : 8-12 mois).

Durée + taille gestation :  
30 à 33 jours 
3-12 petits

Sevrage : 6-8 semaines



A introduire progressivement à partir de l’âge de 3-4 mois, jusqu’à +/- 80 g/Kg en   
un à deux repas par jour. Les légumes fibreux sont à privilégier. 
Une liste complète est disponible sur le site www.margueritecie.org. 
Ex : salades (feuille de chêne, scarole, frisée, mâche, roquette…), plantes 
aromatiques (persil, thym, fenouil, coriandre, basilic, menthe…), endives, blettes, 
épinards, céleris, fanes de navets, de carottes ou de radis… 

➢ Les granulés : extrudés “tous identiques” avec 18 % de fibres minimum. 
Les besoins vont évoluer en fonction de l’âge du lapin, un lapereau peut en 
consommer à volonté jusqu’à ses 6 mois puis une dose de 40 g par kilo et par jour 
est conseillée. Cependant si votre lapin a tendance à grossir, mieux vaut réduire 
voire éviter en dehors de la friandise. 

Évitez les mélanges de graines : favorisent l’embonpoint et la dérive de flore. 

➢ Friandises : Un morceau de fruit (ex : pomme/poire/banane/fraise ..), les végétaux 
séchés ou certains granulés/loops (sans colorant, sucre, céréales ajoutés) sont à 
favoriser si vous souhaitez féliciter votre compagnon.  

❖ Environnement :  

➢ En extérieur : Il faut le protéger des intempéries et de la chaleur (éviter :  >25°C), 
leur proposer une cabane ou un terrier. 

➢ Si en intérieur : Dans l’idéal, une pièce leur est réservée. Si cela est impossible, la 
vie en (semi-)liberté peut se faire avec un grand enclos. 
Il faut protéger les câbles électriques, les plantes et éviter l’utilisation de parfums, 
bougies, fumées. 
Une hygrométrie de 55-60% (pour éviter les rhinites) et une T° de 18-20°C sont 
optimales.  

Son environnement doit être le plus grand possible !  
Il doit comprendre :  

- Litière (chanvre/lin/pellets/papier recyclé - le moins poussiéreux possible) 
dans les angles avec le foin au-dessus en râtelier ou sac à foin.  

- Espace de repos : plaid/ coussin / tapis 
- Espace alimentation : ne pas hésiter à placer les granulés dans tes tapis de 

fouille, des balles, à placer les légumes sur les “cordes à linge” pour stimuler 
l’activité  

- Cachette : maison, tunnel, plateforme. 
/!\ Il faut au moins deux heures de sortie par jour /!\  

➢ Un lapin va alterner des périodes de sommeil et des périodes d’activité intense (jeux, 
courses, recherche de nourriture…). 

➢ Ils sont réputés pour être grégaires : un ou plusieurs compagnon(s) de vie est 
souhaité(s). 

➢ La vie en couple est la plus simple à établir.  

http://www.margueritecie.org


 
❖ Vaccination :  

➢ non obligatoire mais vivement conseillée 
➢ 2 maladies virales incurables  : Myxomatose + RHD (maladie hémorragique du 

lapin)  
➢ NOBIVAC + : Vaccin complet comprenant les 2 maladies puis rappel annuel. 
➢ YURVAC® RHD : Vaccin recombinant contre la maladie hémorragique virale du lapin 

(RHD) causée par les souches classiques (RHDV) et variantes (RHDV2), souches 
hypervirulentes. Un rappel 6 mois après le vaccin Nobivac + est conseillé chaque 
année.  

❖ Point vétérinaire :  

➢ Une première visite permettra d’établir l’état de santé de votre nouveau protégé, de 
l’identifier, le vacciner et de discuter du déparasitage externe et interne ainsi que 
de sa stérilisation. Un contrôle bisannuel est recommandé. 

➢ Le contrôle dentaire est important chez ces espèces herbivores. 
➢ Chez les béliers plus particulièrement, l’examen des oreilles serra aussi très 

important au vu de la conformation des conduits auditifs. 
➢ La stérilisation des femelles dès l’âge de 6-8 mois par OVH (ovariohystérectomie) 

est vivement conseillée  afin d’éviter tumeurs mammaires et surtout utérines. En 
effet, celles-ci sont présentes chez 80% des lapines de plus de 4 ans.  

➢ La castration des mâles dès 6 mois est également possible pour éviter le 
marquage urinaire, les comportements sexuels intempestifs et l'agressivité entre 
mâles.  

Quand s'inquiéter ?  
➢ Les signes à surveiller qui conduisent à une consultation d’urgence :  

- L’anorexie (perte d’appétit)  
- L’arrêt de transit (s’il ne fait plus de selles ou qu’elles deviennent peux 

nombreuses et petites)  
- La diarrhée chez le lapereau  
- La perte de forme  
- La détresse respiratoire (un lapin ne respire jamais bouche ouverte) 
- Des troubles neurologiques (tête penchée / roulés-boulés). 

➢ Pour éviter au maximum les problèmes digestifs, pensez à brosser votre lapin dès 
le plus jeune âge 1*/semaine et tous les jours en période de mue. 


